

西华县召开主题教育工作会议

本报讯(记者 张猛)9月16日上午,西华县召开“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议,深入学习贯彻习近平总书记关于“不忘初心、牢记使命”主题教育的重要讲话和重要指示批示精神,按照中央、省委、市委具体要求,结合实际,对全县主题教育工作进行动员部署。

林鸿嘉、程维峰、周晓燕、郭峰、陈秉生、李涛、王献超、张晓伟、杨凤臣、王卫东、周勇、赵增先等县处级领导干部出席会议。市主题教育第三巡回指导组组长、市委宣传部调研员李保印到会指导。县委副书记、政法委书记程维峰主持会议。

会上,西华县一高教导处主任李五银、县公安局刑警大队一中队队长孙艳峰、聂堆镇埠口行政村村党支部书记张国春先后作典型发言。

西华县委书记林鸿嘉强调,要充分认识“不忘初心、牢记使命”主题教育的重大意义,始终不渝坚持马克思主义信仰,坚定中国特色社会主义信念。全县各级党组织和全体党员干部要深入学习习近平总书记重要讲话和中央、省委、市委主题教育会议精神,充分认识“不忘初心、牢记使命”主题教育的重大意义,做到头脑特别清醒、立场特别坚定,牢牢把握正确的政治方向,在各种重大斗争和考验面前“不畏浮云遮望眼”“乱云飞渡仍从容”。

林鸿嘉要求,要正确把握“不忘初心、牢记使命”主题教育的目标要求、方法步骤,着力推进主题教育更加走心、走深、走实。要立足根本任务,落实总要

求,围绕具体目标,落实重要举措。要准确把握中央、省委、市委精神,结合西华实际,把四项重点措施贯穿主题教育全过程,推动主题教育向纵深开展。

林鸿嘉强调,要统筹推进“不忘初心、牢记使命”主题教育,引导全县各级党员干部沿着县委既定发展路径砥砺前行。全县各级党委(党组)特别是县四个班子和县委各部委办要把抓好主题教育作为一项重要政治任务,扛起主体责任,加强组织领导,精心组织实施,把每项工作做扎实、做到位,确保不偏、不空、不虚。要认真落实“五转”“五带头”重大要求,从县委常委会做起,从县四大班子做起,从县委各部委机关做起,从县处级领导干部做起,一级做给一级看,一级带着一级干。各级党组织书记要带头学、带头改、带头抓,切实承担起第一责任人责任;领导班子成员要履行“一岗双责”,加强对分管领域和部门的指导督促。

李保印对西华县“不忘初心、牢记使命”主题教育动员部署给予充分肯定。他要求,要突出理论武装抓落实,要落实重点举措抓落实,要发扬自我革命精神抓落实,要突出终端见效抓落实,要力戒形式主义抓落实,市委指导组将按照中央、省委和市委部署要求,紧紧围绕西华县委开展工作,把指导工作寓于帮助服务之中,深入了解情况,提出工作建议,做到到位不越位,指导不包办,突出重点对象、重点要求,加强督促指导,总结经验,发现典型,一起开展好主题教育。

追溯红色记忆 接受革命传统教育

本报讯(记者 张猛)9月18日,西华县委书记林鸿嘉带领县委理论学习中心组全体人员先后到淮阳县李之龙纪念馆和西华县杜岗会师纪念馆开展“不忘初心、牢记使命”主题教育参观学习活动,追溯红色记忆,缅怀革命先烈,接受革命传统教育,感悟共产党人的初心和使命。

程维峰、郭峰、陈秉生、李涛、王献超、张晓伟、杨凤臣、王卫东、赵增先等县处级领导干部出席活动。

在淮阳县李之龙革命活动旧址,西华县委理论学习中心组全体成员共同聆听了周口党史讲解。走进中共淮阳党史馆参观学习“大革命与土地革命时期”“抗日战争与解放战争时期”“社会主义改造和发展时期”中国共产党在周口这片热土艰难曲折的发展历程和取得的灿烂辉煌成就,让大家进一步加深对守初心、担使命的重要认识,对习近平总书记强调的“无论我们走得多远,都不能忘记来时的路”谆谆教导的深刻理解,心灵得到洗礼,灵魂得到升华。

在西华县杜岗会师纪念馆,中心组全体成员仔细观看每一张历史图片、

每一段文字资料、每一件珍贵文物,通过讲解员饱含深情地讲解,中心组全体成员亲身感受到了革命先烈们的英雄壮举,接受了一次深刻的革命传统教育,深切感受到中国共产党人追求真理的坚定信念和浴血奋战的大无畏革命精神。

随后,在庄严肃穆的革命烈士纪念碑前,全体党员怀着无比崇敬的心情,面对党旗重温入党誓词,以铮铮誓言再次作出共产党员的郑重承诺。

参观学习中,林鸿嘉强调,要深刻领会开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的重大意义,精准对标“守初心、担使命,找差距、抓落实”的总要求,始终密切联系群众,依靠群众,动员群众,不忘初心,敢于担当,进一步增强党性,永葆为民情怀,真正做到想群众之所想、急群众之所急、解群众之所困;要认真总结和把握时代内涵,凝聚起跨越发展的强大精神动力;要进一步发挥好党员和党支部的先锋模范作用和战斗堡垒作用,以实实在在的工作成效服务于民、取信于民,为西华经济社会发展贡献力量。

一位爱心人士的一天

记者 张猛

9月20日一大早,第四届“感动周口人物”、爱心人士方凯简单地洗了洗脸,便赶往西华县城。因为当天他要完成一个心愿——为3所贫困小学捐赠校服。

一到西华县城,方凯就与工作人员一起把价值11万元的586套校服搬到一辆皮卡车上。随后,他驱车赶往接受捐赠的学校。

迎着凉爽的秋风,方凯来到清河驿乡高古洞小学。

对于高古洞小学,方凯并不陌生。这已是她第四次对这所学校进行捐赠了。2016年,他听说高古洞小学老师的办公条件很差,就为这所学校的老师添置了标准化办公桌椅,并为这所学校的学生捐赠了138套校服,价值5万多元。接着,他又连续两年为这所学校捐赠校服。

看到方凯来学校捐赠校服,高古洞小学的孩子们排着整齐的队伍,热情欢迎方凯一行到来。

闻讯赶来参加捐赠活动的西华县

委宣传部常务副部长寇二勇和县妇联、县教体局、团县委的负责同志一起将一件件崭新的校服发给孩子们。

离开高古洞小学,方凯马不停蹄,赶往40公里外的艾岗乡铁炉小学。

据了解,铁炉小学有相当一部分学生是留守儿童。去年底,方凯为铁炉小学的孩子们捐赠了崭新的课桌椅。如今,看到方凯又来捐赠校服,铁炉小学的孩子们高兴极了。方凯鼓励孩子们克服困难,好好学习,将来报效祖国。

当日下午,方凯又来到迟营乡椿树张小学。

椿树张小学是一个有着40年历史的学校,由于种种原因,该校现有学生不到100名。方凯了解了椿树张小学的基本情况后,他表示今后将继续为该校进行捐赠。这时候,椿树张小学的校长拿出一个红领巾,给方凯系上。在大家的掌声中,方凯与孩子们照了一张“全家福”。

当天,尽管很累,方凯仍然笑盈盈地走进学校,走到孩子们身边……



9月21日上午,一首首激情高昂的红歌在西华县聂堆镇黄岗村文化大院响起,一场以“拥抱新时代 唱响新周口”为主题的红歌合唱展演,拉开了该镇庆祝新中国成立70周年活动的序幕。记者 张猛 摄

西华举办“农业盛宴”欢庆丰收节



本报讯(记者 张猛 文/图)红彤彤的辣椒、金灿灿的玉米、沉甸甸的红薯……又到一年瓜果飘香时。9月24日上午,西华县2019年“中国农民丰收节”庆祝活动暨农产品展销会在该县红花镇龙池头村文化广场正式拉开序幕。县领导林鸿嘉、程维峰、杨凤臣、毛茹出席活动。

县委书记林鸿嘉在致辞中说,县委、县政府高度重视“三农”工作,围绕农业供给侧结构性改革,大力实施乡村振兴战略,全力推进强农惠农政策,全县粮食生产连年丰收,高效农业规模更大,特色农业效益更好,农村人居环境持续改善。西华县先后被评为“全国粮食生产先进单位”“全国农业科技推广示范县”“全国生猪调出大县”和“全省农产品质量安全县”。

本届活动的举办地在西华县红花镇龙池头村,这曾是一个贫穷落后的“绝望村”。在新时代春风的沐浴下,通过河南省纪委监委连续10多年的对口帮扶及社会各界的共同帮助,村容村貌发生很大变化,成了现在人人向往的“希望村”。今年丰收节的庆祝活动就在该村的文化广场举办,一大早,十里八村的乡亲就往广场聚集,期待一场“农业盛宴”。

上午10时许,记者在现场看到,这边广场舞大赛举办正酣,那边农产品展台人头攒动。“咦,家里养的大鹅也来‘参会’了,你看多有意思。”在养殖区展台前,前来参观的一位妇女开心地说,“丰收节真是农民自己的节日,谁能想到家里的大鹅也能成为‘稀罕物’,摆到展台前了。”旁边的养殖户负责人接过话茬:“你可别小看这大鹅,一年能给我带来几百万元收入呢。”

一问一答间,爽朗的笑声响彻天空。农民们喜笑颜开,传递出浓浓的幸福。大枣、黑木耳、小麦粉、粉条

等西华县各具特色的农产品纷纷亮相,除了展示各自的“增收实力”,也展示出几年来发展农业特色经济的丰硕成果。“政府搭台,农民唱戏,每年一度的农民丰收节既是农民欢乐的节日,也是展销农产品的平台。今天我们奉母镇展示了本地原生态粉条和纯粮美酒,希望借助丰收节,拓宽销路实现农民增收。”西华县奉母镇党委书记陈鹏告诉记者。

近年来,新一届西华县委更加重

视“三农”工作,紧紧围绕农业供给侧结构性改革,大力实施乡村振兴战略,全力推进强农惠农政策,全县粮食生产连年丰收,高效农业规模更大,特色农业效益更好,农村人居环境持续改善。“我们隆重举行丰收节活动,就是要突出地方民俗特色,弘扬千年农耕文化,展示农业农村改革发展的巨大成就,进一步激发全县农民群众创造美好新生活的积极性、主动性,为加快推进农业现代化、全面建成小康

社会提供不竭动力。”西华县委书记林鸿嘉表示。

活动开始前,林鸿嘉还参观了农产品集中展示展销点(如图)。每到一处,林鸿嘉都与农户、农企负责人、展销负责人详细攀谈,问收成、谈销量、询收益。当得知农户们今年农业种植取得较高的收成和收益时,林鸿嘉由衷地为他们感到高兴,并勉励他们扎根农业,以科技兴农,致富奔小康。



9月23日和24日,由西华县委、县政府主办,县委宣传部、县文化广电和旅游局承办的“拥抱新时代 唱响新周口”庆祝中华人民共和国成立70周年合唱展演预赛在县体育馆举行。来自全县22个乡镇、办事处和29个县直单位的50余支代表队参赛。图为东夏镇代表队正在演唱。
记者 张猛 摄

省级媒体聚焦西华县杜岗村 追寻红色足迹 弘扬革命精神

本报讯(记者 张猛)9月24日上午,由《河南日报》《大河报》《东方今报》《河南青年时报》《河南法制报》、大河网、印象网等多家省级媒体记者组成的采访团走进西华县红花镇杜岗村革命老区,追寻红色足迹,弘扬革命精神。县委书记林鸿嘉,县委副书记、政法委书记程维峰参加活动。

在杜岗会师纪念馆,林鸿嘉向采访团介绍了杜岗会师的革命历史,以及近年来杜岗村的发展变化。他介绍说,西华解放以来,历届西华县委、县

政府一贯高度重视杜岗会师纪念馆建设

建设和红色基因、红色文化的传承发

扬,每逢清明节、“七一”“八一”“十一”等重要节日,都会举行大型纪念

活动,各地党员群众络绎不绝前来瞻仰,

每年接待量达20万人次以上,免费讲解达500余场次,在加强社会主

义精神文明建设、爱国主义教育方面

发挥了重要作用。

看展览、听讲解、看影像,采访团

记者仔细浏览纪念馆内陈列的一张

张张珍贵照片、一份份批示文件、一件

件件战斗装备,不时记录、拍照。

林鸿嘉告诉采访团,如今,杜岗

会师纪念馆已经成为豫东重要的社

会主义精神文明建设和爱国主义教

育基地,杜岗会师精神已经成为新

时代以爱国主义为核心的伟大创造

精神、伟大奋斗精神、伟大团结精

神、伟大梦想精神的不可或缺的组成

部分。

随后,采访团一行又深入杜岗村

莲藕种植基地、养殖基地,以及贫困

户家中采访。作为革命老区,近年来,

在市纪委监委、西华县委,以及红花

镇党委的大力扶持下,“一红(红色文

化)、一绿(莲藕等特色种植)、一基地(鸡鸭肉等养殖基地)”产业发展思路使杜岗村发生翻天覆地的变化,干净整洁的村容村貌、蒸蒸日上的扶贫产业给采访团留下深刻印象。

采访结束后,《大河报》周口运营中心总监杨表示,通过实地采访,更加真实地感受到革命先辈们的革命信念和精神,也对开展“不忘初心、牢记使命”主题教育有了更深刻的认识和感悟。

作为省级媒体记者,一定会大力宣传和弘扬这种革命精神,让红色基因永放时代光芒。

喜岗村的丰收节

记者 张猛 通讯员 陶宗海

当日9时30分,活动开始。第一个节目是前喜岗村舞蹈队表演的广场舞《探清水河》,接着是农民业余歌手陈艳丽演唱的歌曲《少年壮志不言愁》、家庭农场主王艺杰的诗朗诵《丰收宣言》、村民张志刚的书法表演、前喜岗村民丁桂荣、后喜岗村民杜文畅四世同堂幸福一家人登台分享家庭和睦的小秘密,一个个节目精彩纷呈,现场响起一阵阵欢快的掌声。

有奖互动问答环节到了,前喜岗

村有多少户、后喜岗村有多少人、前

喜岗村驻村帮扶是哪个单位、后喜岗

村驻村干部是谁、前喜岗村今年考

上几个大学生……一个个简单而又趣

味的问题,吸引不少村民参加,答对者

价值80多元的黑小麦酒一瓶,众多

村民喜获奖品。

互动环节结束后,紧接着是精彩

的竞技类节目,拔河和钓鱼比赛,随

着主持人的一声令下,前喜岗村和后

喜岗村分成两个队伍,用力拼命向自

己的方向拽绳子,三局两胜,前喜岗

村最终获得胜利;钓鱼比赛则在旁边

的坑塘进行,在一定的时间看谁钓的

鱼又大又多,胜者有丰厚的奖品,参

加者同样有纪念品,寓活动于乐,其

乐融融。

最后一个节目是农民丰收大比拼,

你家的辣椒亩产多少斤?你家的玉米亩

产多少斤?你家一亩地红薯卖多少钱?

你家一亩地花生卖多少钱?现场评出了

优胜者。